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Edukacija na temu primene i zloupotrebe Zakona o slobodnom pristupu informacijama od 

javnog značaja i Zakona o zaštiti podataka o ličnosti 

U ponedeljak, 9. septembra 2024. godine održano je osamnaesto po redu predavanje iz serije 

edukacija na temu primene i zloupotrebe Zakona o slobodnom pristupu informacijama od 

javnog značaja i Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, a koje Komora organizuje u partnerstvu sa 

Kancelarijom Poverenika za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnnosti. 

Predavanje je održano za zaposlene u zdravstvenim ustanovama Kolubarskog okruga a domaćin 

je bio Zdravstveni centar Valjevo. Zahvaljujemo se domaćinima, predavačima i svim učesnicima 

edukacije. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Pregledano gotovo 30.000 građana u okviru akcije Ministarstva zdravlja 

U više od 200 zdravstvenih ustanova u Srbiji u organizaciji Ministarstva zdravlja od 8 do 17 časova 

organizovani besplatni preventivni pregledi. Oko 1.000 građana upućeno je na dalju dijagnostiku, a njih 

20 je hitno hospitalizovano. 

Svi građani, i oni bez zdravstvenog osiguranja, mogli su da besplatno obave pregled pluća, i urade tumor 

markere CEA, CA19-9 i AFP (Alpha Fetoprotein). 

Koji se pregledi mogu uraditi u Kliničkom centru Srbije 

Zamenik direktora Klinike za pulmologiju UKCS Spasoje Popević rekao je u Dnevniku RTS-a da je u zgradi 

Kliničkog centra moguće uraditi pulmološki pregled, tumorske markere, laboratorijske analize koje 

obuhvataju kompletnu krvnu sliku, kontrolu šećera u krvi, odnosno glikemiju, ultrazvučni pregled 

abdomena, kontrolu krvnog pritiska i EKG. 

Građani su i ovoga puta mogli da bez zakazivanja izmere krvni pritisak i provere nivo šećera u krvi, urade 

EKG i ultrazvučni pregled abdomena kao i kompletnu krvnu sliku u laboratorijama.  

Zbog velikog interesovanja roditelja organizovani i sistematski pregledi dece predškolskog i školskog 

uzrasta, u cilju što ranije dijagnostike svih eventualnih nepravilnosti u rastu i razvoju najmlađih, i 

blagovremene korekcije istih, navodi se iz resornog ministarstva. 



 
 

I u petoj po redu akciji besplatnih preventivnih pregleda zabeležen je izuzetno visok odziv građana - do 

17 časova u nekoj od više od 200 zdravstvenih ustanova pregled je obavio 29.381 građanin, saopštilo je 

Ministarstvo zdravlja. 

Preventivni sistematski pregled u domovima zdravlja, bolnicama i dečijim klinikama danas je obavilo i 

2.278 dece.  

Oko 1.000 građana upućeno je na dalju dijagnostiku, a njih 20 je, zbog novootkrivenih oboljenja, hitno 

hospitalizovano u nekoj od bolnica. 

Značaj akcije, navode, posebno ističe činjenica da su kod blizu 10 odsto pregledanih pacijenata, bez 

ikakvih simptoma, otkrivena različita oboljenja (mladeži suspektni na karcinom, promene na plućima 

suspektne na karcinom, aneurizme, dijabetes, kardiološki problemi), kod kojih je uspešnost izlečenja u 

direktnoj vezi sa ranim otkrivanjem bolesti. 

Lista zdravstvenih ustanova koje učestvuju u akciji, sa detaljnom vrstom pregleda koji će biti obavljani u 

svakoj ustanovi, istaknuta je na zvaničnoj internet stranici Ministarstva zdravlja 

http://www.zdravlje.gov.rs. 

 

 

 
U BOLNICAMA ODMAH OSTALO ČAK 20 LJUDI: Gotovo 30.000 građana u 200 zdravstvenih 

ustanova obavilo besplatne preventivne preglede 

I petog dana akcije besplatnih preventivnih pregleda koju organizuje Ministarstvo zdravlja 

zabeležen je izuzetno visok odziv građana. Do 17 časova u više od 200 zdravstvenih ustanova u 

zemlji pregled je obavila ukupno 29.381 osoba. Samo do 11 časova broj je premašio 10.600. 

http://www.zdravlje.gov.rs/


 
 

У БОЛНИЦАМА ОДМАХ ОСТАЛО ЧАК 20 ЉУДИ: Готово 30.000 грађана у 200 здравствених 

установа обавило бесплатне превентивне прегледеZ. Gligorijević 

Preventivni sistematski pregledi u domovima zdravlja, bolnicama i dečjim klinikama obavilo je i 

2.278 dece. Oko 1.000 pacijenata upućeno je na dalju dijagnostiku, a njih 20 je, zbog 

novootkrivenih oboljenja, hitno hospitalizovano u nekoj od bolnica. Preventivne preglede za pet 

dana akcije do sada je obavilo blizu 145.000 građana. 

- Ovako visok odziv jasna je potvrda da su građani prepoznali značaj prevencije kao 

najefikasnijeg načina brige o sopstvenom zdravlju, stoga će Ministarstvo zdravlja i u narednom 

periodu nastaviti sa organizovanjem takvih akcija - kažu u ovom resoru. - Kod blizu 10 odsto 

pregledanih pacijenata otkrivena su najteža oboljenja, i to najčešće bez ikakvih simptoma, kod 

kojih je uspešnost izlečenja u direktnoj vezi sa ranim otkrivanjem bolesti (različiti maligniteti, 

aneurizme i sl.). 

Građani, uključujući i one bez zdravstvenog osiguranja, mogli su juče besplatno da obave 

pregled pluća, urade tumor markere, izmere krvni pritisak i nivo šećera u krvi, urade EKG i 

ultrazvučni pregled abdomena, kao i kompletnu krvnu sliku u laboratorijama. Organizovani su i 

sistematski pregledi dece predškolskog i školskog uzrasta. 

Novosađani su pokazali veliko interesovanje, pa je u Domu zdravlja na Limanu, na Odeljenju 

opšte prakse, samo do podneva pregledano 186 osoba. 

- Građani su posebno bili zainteresovani za ultrazvučni pregled abdomena. Rađeni su i tumor 

markeri za žene i muškarce, EKG pregledi, merenje krvnog pritiska i kompletna krvna slika, a 

obavljani su i pedijatrijski pregledi po sistemima - izjavila je "Novostima" Tanja Grubač, 

portparol Doma zdravlja Novi Sad. 

Pregledi su obavljani i u Univerzitetskom kliničkom centru Vojvodine, a za najmlađe je na usluzi 

bio Institut za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine, odnosno novosadska Dečja 

bolnica. 

Pregledi su obavljeni i u Opštoj bolnici, Domu zdravlja i Dečjem dispanzeru u Novom Pazaru. 

Prema rečima Sajme Ferizović, doktorke Opšte medicine Doma zdravlja, najčešće su se javljale 

osobe stare između 35 i 80 godina. U Dijagnostičkom centru Opšte bolnice ultrazvučni pregledi 

abdomena obavljani su na svakih dvadestak minuta. 

Po rečima radiologa dr Jasmina Nukovića, kod onih koji su došli nisu uočene maligne promene, 

ali je bilo benignih promena, dominantno na jetri, i kalkuloza na žučnoj kesi i bubrezima, pa su 

takvi pacijenti upućeni na specijalističke preglede. Aktuelna načelnica Dečjeg dispanzera 

doktorka Mirsada Halilović kaže da je odziv najmlađih bio mali, jer su sitematski pregledi dece 

predškolskog i školskog uzrasta već obavljeni do kraja maja. 

Osman Palamar, koji se odazvao akciji Ministarstva zdravlja, objašnjava da ovakav pregled 

građanima mnogo znači, jer im štedi vreme i novac. Svi pregledi koje je obavio, kaže, koštali bi 

ga stotinak evra u privatnim ordinacijama, ili bi čekao mesecima. 



 
 

I u obe zdravstvene ustanove u Paraćinu, Opštoj bolnici i Domu zdravlja, odziv je bio odličan. U 

bolnici je prijemni punkt bio na Internom odeljenju, čekaonica je bila puna mahom starijih od 60 

godina. 

- Najveći priliv bio je kod interniste, manje na pulmologiji. Pacijentima se uradi EKG, većina 

bude upućena na ultrazvučni pregled, dok se u laboratoriji proveravaju tumor markeri - kazala 

je pulmolog dr Snežana Zlatković. 

Olga Mišić (68) dolazi uvek kada se organizuju besplatni pregledi: 

- Koliko znam, nemam hroničnih bolesti, ali vredi proveriti, pogotovu što ne čekaš, ne zakazuješ. 

Ide brže nego kod redovnih pregleda. 

Mahom stariji pacijenti su i u paraćinskom Domu zdravlja čekali na osnovni pregled i analize, 

proveru tumor markera CA 125 i CEA. Pedijatri su bili dostupni u obe zdravstvene ustanove, sa 

akcentom na deformitete kičme, ravna stopala i sve rašireniju gojaznost. 

OB "Studenica"Ultrazvučni pregled trbuha u OB "Studenica", Kraljevo 

U Zdravstvenom centru Vranje najveća gužva bila je ispred laboratorije i ordinacije pulmologa, 

mada su građani pokazali interesovanje i za internističke i ultrazvučne preglede. Samo u prvih 

sat vremena doktor medicine u Službi opšte medicine Doma zdravlja u Jagodini Danijela 

Zdravković pregledala je osam, a do 11 časova čak 27 pacijenata. Uglavnom osobe starije od 50 

godina. 

Gužva je bila i na Pulmologiji Doma zdravlja. Doktorka Violeta Zdravković, specijalista 

pulmologije, smatra da su pregledi značajni za pacijente koji nemaju zdravstveno osiguranje ili 

ne mogu da dođu na pregled u redovnom terminu. 

- Za najmlađu decu preventiva je dominantna, a sistematski pregledi obavezni. Mališani su često 

bolesni, te, tokom kurativnih pregleda, svaki put uradimo i preventivne, zato sada nije bilo 

interesovanja - rekla je pedijatar Milica Mihajlov, načelnik Dečjeg dispanzera u Jagodini. 

Pacijentkinja Svetlana Milosavljević iz Jagodine, koja je na preventivni pregled došla po treći 

put, kaže da je akcija odlična, jer je u Opštoj praksi uvek gužva, a svi specijalistički pregledi se 

zakazuju i čeka se nekoliko meseci. 

- Pošto je prilikom svake akcije neki drugi specijalistički pregled, za mesec dana svako može 

kompletno da pregleda svoj organizam - rekla je ova pacijentkinja. 

U Opštoj bolnici "Studenica" u Kraljevu stariji žitelji mogli su da odrade preglede u Poliklinici: 

ultrazvučne preglede trbuha, preglede pluća, da provere kompletnu krvnu sliku, odrade tumor 

markere debelog creva i pankreasa, dojke kod žena i prostate kod muškaraca. 

- Za prva tri sata akcije obavljeno je 100 ultrazvučnih, 96 pregleda na pulmologiji i 120 

laboratorijskih pregleda - ističe dr Zoran Mrvić, direktor OB "Studenica". - Svi pozitivni nalazi 

upućeni su na dalju dijagnostiku i lečenje. 

NIŠ DECU PREGLEDAO DAN RANIJE 

ZAPOSLENI na Odeljenju oftalmologije i Odeljenju otorinolaringologije Službe za specijalističko-

konsultativne delatnosti i Službe za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju Doma zdravlja Niš, u 



 
 

subotu, od 7.00 do 13.00 organizovali su akciju "Povratak u školu". Bez zakazivanja, deca svih 

uzrasta mogla su da urade kompletan pregled vida, sluha, kičmenog stuba i tabana. 

Sprovedeni su i preventivni pedijatrijski pregledi za decu sa posebnom pažnjom na stanje 

stopala i kičme, vida i sluha, testisa kod dečaka, kao i vakcinalnog statusa. 

Specijalni medicinski timovi Doma zdravlja "Dr Boško Vrebalov" iz Zrenjanina obavili su 

preventivne preglede u zgradi Stare specijalističke poliklinike, za odrasle, i u Dečjem dispanzeru 

za decu. 

- Na danima porodice u Perlezu su dva dana bili angažovani naši timovi kardiologije, laboratorije 

i ginekologije, uz internistički pregled, merenje pritiska, pulsa, EKG, šećera u krvi, laboratoriju i 

kompletne krvne slike, a u sklopu akcije Ministarstva raduje sve veće interesovanje za 

preventivne preglede, naročito meštana od 40 i više godina - kaže Đurđica Šljapić, glavna 

medicinska sestra Doma zdravlja. 

 

Vakcina protiv raka praviće se za svakog pacijenta posebno: Dr Nadežda Basara o razvoju 

precizne onkologije 

Rak je jedan od vodećih uzroka smrti u svetu, gotovo deset miliona ljudi je 2020. godine umrlo 

od karcionama, ali je nadu dala vest da je počelo klinično ispitivanje prve vakcine protiv raka 

pluća. 



 
 

Profesorka Nadežda Basara izjavila je da je reč o prvoj fazi te studije, kao i da će biti teško naći 

univezalni lek. Ističe da nije nemoguće da bude napravljena vakcina, koja će se za svakog 

pacijenta praviti individualno. 

Profesorka Nadežda Basara, gostujući na RTS, smatra da jedinstven lek protiv raka nikada neće 

biti pronađen, ali da je otkriven za primarno hematološke bolesti, poput hronične mijeloidne 

leukemije ili Hočkinovog limfoma, koje su sada izlečive. 

- Lek protiv raka pluća na kome se radi je vakcina, ali je studija tek počela. Reč je o fazi jedan 

studije, gde se određuje doziranje. U Nemačkoj učestvuju četiri velika centra koja imaju 

logistiku za fazu jedan, koju nije lako uraditi jer je strogo kontrolisana - ističe Basara, koja je 

lečila više od 50.000 pacijenata, uradila oko 2.500 transplantacija matičnih ćelija, a procenat 

preživljavanja njenih pacijenata posle dve godine je 88 odsto. 

Individualne vakcine 

Prema njenim rečima, kada je reč o raku radi se o velikom broju biološki različitih tumora, te će 

biti teško nađi univerzalni lek. 

- Razvija se, ipak, precizna onkologija. Uradi se senkveciranje tumora, pa se od poremećanih 

gena, odnosno mutiranih ćelija praktično stvara vakcina ili lek protiv tumora. Vakcina će morati 

individualno da se pravi za pacijente, što nije neobično ili nemoguće - ukazuje Bazara. 

Profesorka kaže da se broj obolelih povećava zbog našeg stila života, te zato ne treba pušiti, 

previše piti alkohol, ne više od 10 grama, odnosno jedne čaše vina dnevno. 

- Treba redovno da se krećemo, najmanje 150 minuta nedeljeno, kao i da izbegavamo opasne 

hemikalije ili zračenja. Preporuče se uravnotežena ishrana, kažu da je najbolja mediteranska. Ne 

treba da uzimamo hormone, posebno estrogen, to izaziva karcinom dojke. To su stvari na koje 

možemo da utičemo, u odnosu na genetske - savetuje Basara. 

Najviše se umire od raka pluća 

Napominje da se mnogo toga promenilo u hematologiji u odnosu na prethodne godine, jer su 

postale hronične bolesti koje dugo godina mogu da se leče. 

- Činjenica je da se od karcinom pluća još uvek najviše umire, iako smo u oblasti terapije mnogo 

napredovali. U onkologiji je veoma važna multidisciplinarnost, već na početku dijagnoze - 

navodi profesorka. 

Profesorka Nadežda Basara najavljuje i kongres za pacijente iz regiona koji će biti organizovan 

24. oktobra u Bečićima. 

- Ulaz je za sve besplatan. Pacijenti će moći da čuju najnovija saznanja po pitanju ishrane, 

psihologije i rehabilitacije. Važno je da pacijenti budu informisani, a njihov glas je izuzetno 

važan - zaključuje doktorka Basara. 

 



 
 

 
 

 

Domovi zdravlja su prepuni: Ovo su simptomi bolesti koja hara Srbijom, a dr Biserka kaže da 

svi prave istu grešku i posle 7 dana se desi još gora dijagnoza 

Sam početak jula obeležilo je nevreme i pad temperature, da bi odmah potom usledile visoke 

temperature i toplotni talas. Ovaj period obeležio je veliki broj virusnih i bakterijskih infekcija. 

Slična situacija se dogodila krajem avgusta i nastavlja se u septembru. Iako su vladale tropske 

temperature sve do 8. septembra po rečima lekara domovi zdravlja su prepuni i pacijetni dolaze 

u poodmaklim fazama bolesti. 

Kraj avgusta i sada septembar u neslavnom su znaku velikog broja ljudi koji imaju visoku 

temperaturu, bolove u grlu koji su praćeni kašljem, čak su prisutne i upale pluća. Kako je rekla 

doktorka Biserka Obradović za nova.rs prisutan je „konglomerat virusa i bakterija“ i na sve to 

ima i pacijenata koji su dobili novu varijantu kovida. 

 „Konglomerat virusa i bakterija je prisutan. Pored uobičajenih adenovirusa za ovo doba godine, 

najveći broj pacijenata dolazi sa noro i rinovirusom, ali prisutan je i dalje kovid“, kaže doktorka 

Obradović. 

Simptomi norovirusa – Simptomi bolesti uzrokovane norovirusima obično su muka, povraćanje, 

proliv i stomačni grčevi. Ponekad ljudi dodatno imaju blažu groznicu, osećaj hladnoće, 



 
 

glavobolju, bol u mišićima i generalno se osećaju umorno. Bolest često počinje iznenada, i 

inficirana osoba se može osećati veoma bolesno. 

Simptomi rinovirusa – Rhino virusi izazivaju sindrom obične prehlade. Promene na sluzokoži su 

kataralne prirode i prari ih pojana eksudacija koja je u početku sluzava a kasnije sa 

superinfekcijom može postati gnojna. U kliničkoj slici nakon inkubacije od 1-3 dana javljaju se 

lokalni simptomi kao što su zapušenost nosa i ušiju, pojačano suzenje iz očiju, kijavica, grebanje 

u guši, suv nadražajan kašalj. Opšti simptomi kao što su temperatura i malaksalost najčešće 

nedostaju. Može da traje do nedelju dana, obično se završava ozdravljenjem. Bolest može da se 

komplikuje purulentnim rinitisom, sinusitisom, otitisom. 

Doktorka naglašava da pacijenti uglavnom dopuštaju da im imunitet jako padne, a tek kada 

stanje se pogoršla javljaju se lekaru. 

 „Pacijenti dolaze kojima je imuni sistem već jako pao zbog virusa, pa su prisutne gnojne angine, 

stomačni virusi i infekcije, upale pluća, takođe dosta ima respiratornih virusa“, dodaje 

Obradović. 

Najveća greška koju pacijenti prave 

Doktorka Biserka Obradović kaže da svi greše u istoj stvari. 

 „Dobiju temperaturu, skidaju ju je sami, a onda obično sledeći dan uslede bolovi u grlu. Dakle, 

leče se sami. Kada se situacija malo smiri, odlaze na posao i u kolektive, a takvi ljudi su 

kliconoše. Međutim, nije bila adekvatna terapija i bolest nije preležana, pa se posle sedam dana 

situacija ozbiljno pogorša kada je već imuni sistem već pao i tada se zahteva ozbiljniji pristup 

lečenju. Moramo da budemo odgovorni prema sebi jer kao što je tokom leta pravljena velika 

greška prelaskom sa visoke spoljne temperature u jako rashlađene prostorije, tako i u ovom 

periodu zbog virusa, moramo organizam da čuvamo i kada se pojave prvi simptomi treba 

reagujemo kako bi se što lakše oporavili“, zaključuje doktorka Biserka Obradović. 

Doktorka navodi da je najbolja preventiva protvi svih bolesti fizička aktivnost i da nijedan lek ne 

može da učini ono što može fizička aktivnost. 

 „Fizička aktivnost, osmeh i pozitivan stav, to je najvažnije“, zaključuje doktorka. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Biohemijske analize krvi i kompletna krvna slika za dobrovoljne davaoce 

NOVI SAD - Zavod za transfuziju krvi Vojvodine, će svim dobrovoljnim davaocima koji budu dali 

krv u utorak, 10.09.2024. od 7 do 19 sati kontrolisati analize iz krvi KKS, CRP, ŠUK, ALT, AST, 

GGT, ureu, kreatinin, mokraćnu kiselinu, gvožđe i lipidni status. 

dobrovoljni, davaoci, krvi, senta 

“Želimo na ovaj način da se još jednom zahvalimo našim davaocima i pokažemo brigu za njihovo 

zdravlje. Svaki davalac krvi će nakon izvršenih analiza krvi dobiti nalaz i mišljenje naših lekara o 

svom zdravstvenom stanju. Nadamo se da će i ovog puta odziv biti veliki jer su rezerve krvi 

smanjene. Posebno su deficitarne O i A kako pozitivne tako i negativne krvne grupe i ovi davaoci 

su nam hitno potrebni.”- navode iz Zavoda za transfuziju krvi Vojvodine. 

Poziv je upućen svim zdravim ljudima od 18 do 65 godina da se odazovu, iskontrolišu svoje 

zdravstveno stanje a ujedno pomognu pacijentima da dobiju krv koja im je neophodna u 

procesu lečenja. 

Zavod za transfuziju krvi Vojvodine se nalazi u ulici Hajduk Veljka 9a a radno vreme je svaki 

radni dan od 7 do 19 sati. 

 


